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No dia 12 de novembro de 2018, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI,  LUCILENE MARCHI,  MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Uso da Tribuna dos Vereadores Por Um Dia:
VEREADORA POR  UM  DIA ALINE  FERREIRA DOS  PASSOS: Relata  ser  estudante  da
EMEF de Tempo Integral Santa Luzia, na comunidade de Santa Luiza. Afirma participar do projeto
com o intuito  de buscar  informações  sobre  a  função do vereador  e  o  funcionamento  do  Poder
Legislativo. Ressalta que a escola de turno integral é de grande importância, principalmente,  no
ambiente em que a escola se torna uma verdadeira família. Com as nove horas diárias que os alunos
passam com os professores, é possível que as famílias dos alunos se sintam mais seguras, pois eles
recebem conhecimento, além de alimentação adequada e uma boa troca de vivências, o que estimula
a interação social.  Afirma que tal modelo de escola é destinado a quem está preocupado com o
conhecimento.  Reforça as  proposições  que trouxe a  sessão,  através  de  seu padrinho,  pedindo o
auxílio do Poder Público Municipal. Cita a necessidade de internet de qualidade em sua escola como
uma de suas reivindicações.  VEREADOR POR UM DIA ANDREI WILIAM DE ALMEIDA
WAGNER: Relata ser estudante da EMEF Salvador Bordini, do Cinco da Boa Vista Baixo. Elogia a
Presidente da Casa, mentora do Programa Vereador por Um Dia. Descreve que foram momentos
únicos os proporcionados pelo Programa até então. Explica que, na escola que estuda e representa,
tem-se  o  hábito  de  pensar  em  cada  coisa  levando  em  consideração  os  sete  princípios  do
cooperativismo e que, há onze anos, funciona, naquela escola, a Cooperativa Escolar União, pela
qual  a  comunidade  ajuda  ex-alunos  e  professores.  VEREADORA POR  UM DIA  ANDREIA
FROZZA: Relata estudar na Escola Especial Recanto do Amor – APAE. Afirma estar realizada por
representar seus colegas na Casa e que sente orgulho de estudar em tal instituição, pois esta defende
e luta pelos direitos das pessoas com deficiência. Agradece a todos que dedicam seu tempo por esta
causa. Estende o agradecimento ao Vereador Miguel, seu vereador padrinho, ressaltando a relação de
amizade que possuem. Convida a todos para que visitem a APAE. VEREADORA POR UM DIA
DANIELI SOARES BINDER: Agradece e parabeniza os vereadores pela atenção ao Programa e
pela disponibilidade para informar e partilhar conhecimento. Ressalta a questão do êxodo rural e
também  suas  indicações.  Cita  a  necessidade  de  um  berçário  na  creche  de  Arcoverde,  pois  é
importante que as mães, após os 6 meses de licença, possam voltar ao trabalho e ter onde deixar seus
filhos. Também fala sobre a demanda de atendimento psicológico no Posto de Saúde de Arcoverde,
pois muitas pessoas, principalmente idosas, têm dificuldade de se deslocar até o Centro de Saúde
para suas consultas. Agradece ao seu vereador padrinho, Denir Gedoz.  VEREADORA POR UM
DIA EDUARDA ANSELMINI  CISLAGHI:  Relata  ser  aluna  da  EEEM  São  Roque.  Cita  as
demandas de sua escola, começando pela necessidade de providências quanto ao esgoto que escoa
no terreno da escola, providenciar paradas de ônibus em locais onde não há, e reformar as existentes,
manutenção e instalação de novos brinquedos no parquinho no Centro, instalação de fraldários nos
banheiros masculinos da Praça da Matriz e assistência financeira para deficientes que não possuam
nenhuma  ajuda.  VEREADORA  POR  UM DIA EMILY KAUANE GUERRA: Afirma  que  a
participação  no  Programa  Vereador  Por  Um  Dia,  propiciou  uma  iniciação  política,  além  de
conhecimento sobre a atividade parlamentar e as funções do Poder Legislativo Municipal. Agradece
a vereadora madrinha, Lucilene Marchi, pelo apoio e estímulo. Descreve que o projeto fomenta,
desde cedo na juventude, o gosto pela política e faz com que os alunos se envolvessem nos temas
importantes para a cidade. Tal fato, estimula os jovens a tomar iniciativas e encontrar as possíveis
soluções de problemas da comunidade, além de auxiliar na criação de novas lideranças. Conta que,
como representante da EMEF Nossa Sra. Aparecida, espera ver colocadas em prática, alguma das
ideias  sugeridas  a  vereadora  madrinha.  VEREADOR POR  UM  DIA  HENRIQUE  FLORES
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WELSBACHER: Relata ser aluno da EMEF Pe. Pedro Picolli. Afirma ter gostado do projeto, por
poder aprender mais sobre a função do Município dentro do País, como são feitas as leis e assim por
diante. Também fica satisfeito por poder ser um dos porta vozes da comunidade.  VEREADORA
POR UM DIA ISADORA MORELATTO:  Relata ser aluna da EMEF Antônio Adriano Guerra.
Discorre sobre a falta de lazer para mulheres e crianças na comunidade de Santo Antônio de Castro,
acreditando ser importante a implantação de uma praça com equipamentos de ginástica ao ar livre,
pois a mesma beneficiaria desde crianças até idosos. Outo ponto que cita, é o pórtico de entreda da
comunidade, que impediria a passagem de caminhões em frente à igreja e ao salão. VEREADORA
POR UM DIA KELLY KELLER HERNIG:  Relata que, através do Programa, pôde conhecer
melhor  a  função  do  vereador,  além de  ter  mais  conhecimento  sobre  os  Poderes  Legislativo  e
Executivo de Carlos Barbosa. Agradece ao vereador padrinho, Mateus Chies Guerra. Explana sua
satisfação em ter sido escolhida para ser Vereadora Por Um Dia.  VEREADORA POR UM DIA
KIMBERLIM  KAUANE  NECKEL:  Descreve  estar  representando  a  EEEF Carlos Barbosa.
Agradece ao vereador padrinho, Valmor da Rocha, pois esta é o primeiro passo para o seu sonho de
ser Presidente da República. Fala sobre o Pedido de Informação n° 17/2018, acerca das nascentes de
água do Município,  que realizou juntamente com seu padrinho.  VEREADORA  POR UM DIA
LAURA ZANÚZ FACCHINI:  Relata  ser  aluna  da  EEEM Elisa  Tramontina.  Descreve  que os
últimos dias foram de grande significância, pois pôde descobrir como os vereadores procedem na
cidade. Fala a respeito de suas propostas, sendo elas: o aumento do número de coletores de dejetos
de animais, que seja estudada a possibilidade de uma Guarda Municipal trabalhando em conjunto
com a Brigada Militar e que sejam realizadas melhorias na escada que liga a Av. Presidente Kennedy
e a Rua Dr. Carlos Barbosa. Agradece ao vereador padrinho, Fabio Dolzan e a suplente pelo apoio.
VEREADORA POR UM DIA RAÍSSA PACHECO GOMES:  Relata ser aluna da EEEF Dom
Vital, de Torino. Conta que tal escola completou 50 anos de história em 2018, oportunidade em que
foi  homenageada  pela  Câmara.  Descreve  o  fato  de  haver  a  circulação  de  muitos  caminhões
transportadores de leite e madeira na comunidade, por isso, necessita-se que as vias públicas estejam
sempre em boas condições. Também cita a necessidade de uma parada de ônibus que poderia ser
usada pelos  alunos em dias  de chuva.  Comenta  a  necessidade  de ampliação da cozinha de  sua
escola, pois o espaço reduzido dificulta o armazenamento dos alimentos e a circulação de ar no
local. Fala sobre a falta de uma cobertura na estrutura esportiva construída pelo CPM da escola.
VEREADOR  POR UM DIA TOBIAS SUPPTITZ:  Relata  ser  aluno do Colégio  Santa  Rosa.
Agradece  o  vereador  padrinho,  Enio  Grolli.  Ressalta  sua  indicação,  realizada  por  meio  de  seu
padrinho, a respeito da pavimentação asfáltica da rua Fioravante Baldassso, nas proximidades do
Centro  Municipal  de  Eventos  até  a  BR–470,  pois  assim,  seria  estabelecida  uma via  de  acesso
alternativo para a cidade, desafogando o trânsito no Centro e no trevo de acesso principal da cidade.
Outra demanda que cita, é a instalação de um Centro de Informação ao Turista, pois a cada ano, o
número de turistas aumenta na cidade, assim, sendo importante um roteiro turístico e um centro de
atendimento  aos  visitantes.  A  terceira  indicação,  trata  do  incentivo  ao  atletismo  e  vôlei  no
Município. Afirma que há o incentivo pela prática de futebol e bocha, porém outras modalidades
esportivas que também são de interesse da juventude, poderiam ser ofertadas. Expediente: Ata nº
47/2018 – Sessão Ordinária  do dia  29/10/2018.  Aprovada por  unanimidade. Ata nº 48/2018 –
Sessão  Ordinária  do  dia  05/11/2018.  Discussão  e  votação  na  próxima  sessão. Informes  da
Presidência: Of.  nº  1.884/2018/SMA  –  Resposta  Pedido  de  Informações  nº  15/2018.
Requerimento  Vereadores  Everson  Kirch  e  Valmor da  Rocha –  Retirada  Projeto  de  Lei  nº
102/2018. Of. nº 1.887/2018/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei. Indicação nº 181/2018 –
Vereadora Lucilene Marchi – Melhorias diversas no entorno da Escola Municipal Nossa Senhora
Aparecida. Indicação  nº  182/2018 –  Vereador  Mateus  Chies  Guerra  –  Que  se  proceda  o
asfaltamento  da  estrada  que  passa  pela  Primeira  Sessão  de  Castro. Indicação  nº  183/2018 –
Vereador Mateus Chies Guerra – Melhorias junto a Escola Municipal Prefeito José Chies. Indicação
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nº 184/2018 – Vereador Everson Kirch – Melhorias diversas na Escola Municipal de Tempo Integral
Santa Luzia. Indicação nº 185/2018 – Vereador Everson Kirch – Melhorias na Estrada Geral, na
Comunidade de Desvio Machado. Indicação nº 186/2018 – Vereador Miguel A. Stanislososki – 1 -
Formalização de convênio com a Escola Recanto do Amor, para cedência de professores; 2 - Estudo
da viabilidade de utilizar valor do Fundo Municipal EU PROJETO para doação de barras, corrimões
e elevador para van na porta lateral.  Indicação nº 187/2018 – Vereador Miguel A. Stanislososki –
Melhorias gerais  na cidade de Carlos  Barbosa,  conforme justificativa. Indicação nº  188/2018 –
Vereador Miguel A. Stanislososki – Melhorias gerais na comunidade de Arcoverde. Indicação nº
189/2018 – Vereador Enio Grolli – Instalação de fraldários no banheiro masculino localizado na
Praça  da Matriz. Indicação nº  190/2018 –  Vereador  Enio  Grolli  –  Providenciar  a  instalação de
novos brinquedos e manutenção dos já existentes no parquinho central do município. Indicação nº
191/2018 – Vereador Enio Grolli – Providenciar paradas de ônibus novas em locais que não há a
existência de uma, e reformar as já existentes. Indicação nº 192/2018 – Vereador Enio Grolli –
Tomar  providências  quanto  ao  esgoto  que  escoa  no  terreno  da  Escola  Estadual  São  Roque. 
Indicação nº 193/2018 – Vereador Enio Grolli – Que o Executivo incentive o atletismo e o vôlei no
município de Carlos Barbosa. Indicação nº 194/2018 – Vereador Enio Grolli – Que o Executivo
Municipal estude a possibilidade de instalação de um Centro de Informação ao Turista. Indicação nº
195/2018 –  Vereador  Enio  Grolli  – Pavimentação  da  rua  Fioravante  Baldasso.  Indicação  nº
196/2018 – Mesa Diretora – Que o Executivo Municipal continue mantendo em boa ordem as vias e
os espaços públicos da comunidade, bem como a iluminação destes. Indicação nº 197/2018 – Mesa
Diretora  – Inclusão  de  parada  para  embarque e  desembarque de passageiros  na  comunidade de
Torino  no  transporte  coletivo  urbano. Indicação  nº  198/2018 –  Mesa  Diretora  – Melhorias  na
iluminação pública no bairro Triângulo. Indicação nº 199/2018 – Vereador Alef Assolini – Que seja
realizada manutenção e revitalização do Parque Municipal Leandro Guerra. Indicação nº 200/2018
–  Vereador  Valmor  da  Rocha  – Melhorias  diversas  em  torno  da  Escola  Estadual  de  Ensino
Fundamental Carlos Barbosa. Indicação nº 201/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de
câmeras de videomonitoramento na ciclovia. Indicação nº 202/2018 – Vereador Valmor da Rocha
– Criação  de  projeto  de  integração  de  idosos  com  o  Centro  Educativo  Crescer. Indicação  nº
203/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Construção de um complexo esportivo para incentivar o
atletismo. Indicação  nº  204/2018 –  Vereador  Valmor  da  Rocha  – Construção  de  estações  de
tratamento  de  efluentes. Indicação  nº  205/2018 –  Vereador  Valmor  da  Rocha  – Manutenção e
conserto  dos  brinquedos  do  parquinho  e  da  quadra  de  areia  localizada  no  Parque  da  Estação.
Indicação nº 206/2018 – Vereador Fabio Dolzan – Que sejam tomadas as devidas providências
quanto ao transporte coletivo dos alunos das comunidades do Cinco Baixo, Cinco Alto e São Rafael,
que se deslocam à escola Salvador Bordini, visto que diversos alunos são obrigados a fazer o trajeto
a pé. Indicação nº 207/2018 – Vereador Fabio Dolzan – Que sejam realizadas melhorias estruturais
na EMEF Salvador Bordini. Indicação nº 208/2018 – Vereador Fabio Dolzan – Que seja criado um
projeto junto as EMEF para nomeação de suas respectivas bibliotecas. Indicação nº 209/2018 –
Vereador Fabio Dolzan – Que sejam realizadas melhorias na escadaria que liga a Avenida Presidente
Kennedy com a rua Dr. Carlos Barbosa. Indicação nº 210/2018 – Vereador Fabio Dolzan – Que
seja estudada a implantação de uma guarda municipal que trabalharia em conjunto com a Brigada
Militar. Indicação nº  211/2018 –  Vereador  Fabio  Dolzan  –  Que seja  aumentado o  número  de
coletores de dejetos orgânicos de animais. Indicação nº 212/2018 – Vereador Denir Gedoz – Que
sejam implementadas melhorias na comunidade de Arcoverde. Indicação nº 213/2018 – Vereador
Denir Gedoz – Que seja instalado redutor de velocidade próximo ao Cemitério da Comunidade de
Coblens. Indicação  nº  214/2018 –  Vereador  Luciano  Baroni  –  Instalação  de  uma  pracinha  e
aparelhos  de  ginástica  ao  ar  livre  na  Comunidade  de  Santo  Antônio  de  Castro. Indicação  nº
215/2018 – Vereador  Luciano Baroni – Colocação de uma placa de identificação no pórtico de
entrada de Santo Antônio de Castro. Indicação de Projeto de Lei nº 06/2018 – Vereador Enio
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Grolli – Cria Programa Assistencial para Pessoas Portadoras de Necessidades Especiais e dá outras
providências. Indicação de Projeto de Lei nº 07/2018 – Vereador Alef Assolini – Altera a redação
do art. 19 da Lei nº 3.365 de 20 de janeiro de 2017, com redação dada pela Lei nº 3.472, de 05 de
dezembro de 2017 e dá outras providências. Pedido de Informações nº 17/2018 - Vereador Valmor
da Rocha – Referente as nascentes localizadas em Carlos Barbosa. (Esta proposição será discutida e
votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Vereador Denir Gedoz:  Cumprimenta a
Vereadora Por um dia Daniele, sua afiliada, e ao Suplente Wiliam. Ressalta que a relação que tem
com estes não é apenas de afilhados por um dia, mas muito mais que isso, pois quer ser alguém com
quem eles possam contar no que se trata do Legislativo. Afirma torcer para que, no futuro, ela se
torne vereadora. Agradece a todos que acreditaram e apoiaram o projeto, inserindo as crianças na
política, pois o contrário disso, provoca situações como a atual do Brasil. Diz ser a favor de uma
disciplina que ensine política nas escolas. Vereador Luciano Baroni: Afirma que a compreensão de
sua afilhada, Isadora Morellato, sobre os problemas da comunidade atraiu a sua atenção, pois suas
proposições  buscam  o  benefício  coletivo,  não  apenas  individual.  Afirma  que  Isadora  tem
possibilidade de ter um futuro brilhante. Cumprimenta a Mesa Diretora pelo projeto Vereador Por
Um Dia, diferente do Vereador Mirim, que já houve.  Vereador Enio Grolli:  Relata que visitou o
Colégio Santa Rosa, onde estuda o seu afilhado, Tobias Supptitz, e a escola São Roque, onde estuda
sua afilhada Eduarda Anselmini Cislaghi. Argumenta que seus afiliados também preocuparam-se
com o bem comum e não individual. Conta que foi muito gratificante fazer o papel de vereador
padrinho.  Vereador Valmor da Rocha:  Diz que aprendeu muitos com sua afilhada,  Kimberlim
Neckel e sua suplente Ana Carolina. Afirma que elas se mostraram preocupadas com o futuro, por
exemplo, quando participam do Pedido de Informações n° 17/2018, a respeito das nascentes de água
em Carlos  Barbosa.  Vereador Fabio  Dolzan:  Comenta  que  todos  os  Vereadores  Por  Um Dia
entenderam que ser vereador é realizar o elo entre comunidade e Poder Executivo. Relata que, no
caso de seu afilhado, Andrei de Almeida e seu suplente, Felipe Guaragni, foi até a escola Salvador
Bordini para conversar com todos alunos, e, em outra ocasião, para fazer as indicações. Fala que os
Vereadores Por Um Dia não se prenderam apenas ao ambiente escolar, buscando o benefício geral.
Nesse caso, foram abordadas as questões do transporte escolar, no qual alguns alunos têm de ficar de
pé,  além  da  situação  estrutural  e  da  biblioteca,  que,  como  todas  as  bibliotecas  das  escolas
municipais, não tem patrono.  Vereador Everson Kirch:  Afirma que muito se aprendeu com os
alunos participantes do projeto. Elogia todos os Vereadores Por Um Dia pelos temas trazidos para
Casa, pois são de grande relevância para todos, além de serem semelhantes aos temas discutidos na
Câmara. Assim, conclui que são problemas reais da comunidade. Afirma que a participação dos
alunos no projeto foi muito importante. Torce pelo êxito dos Vereadores Por Um Dia, pois representa
o  êxito  do  Município.  Vereadora  Lucilene  Marchi:  Evidencia  o  sentimento  de  honra  por  ser
vereadora no momento em que um projeto como o Vereador por Um Dia está sendo realizado, pois
crianças  e  jovens  são  o  futuro  do  país.  Concorda  com o  vereador  Denir  na  inclusão  de  uma
disciplina sobre política nas escolas. Evidencia o fato de os alunos participantes do programa serem,
na maioria, meninas. Vereador Miguel A. Stanislososki: Fala sobre carinho recíproco que tem com
a APAE e a escola Recanto do Amor, onde estuda a sua afiliada, Andréia Frozza. Parabeniza todos
os Vereadores Por Um Dia e afirma que será fiscalizador do Executivo para que o mesmo tome as
devidas providências quanto as demandas apresentadas. Vereador Alef Assolini: A respeito da Zona
Azul, fala que já foi solicitado o aumento do número de vagas rápidas e a implantação de uma
tolerância. Recomenda que o Município preste a atenção na questão da tolerância, pois por se tratar
de uma Administração Pública, não se deve levar em conta apenas os benefícios da empresa que
presta o serviço, pois ela deve decidir se as condições são viáveis para ela. Fala sobre a indicação de
restauro do Parque Leandro Guerra. Conta que, anteriormente, uma associação era quem prestava os
cuidados ao Parque, porém agora não é mais. Dessa forma, o Parque não recebeu a atenção devida.
Lembra ainda do projeto do complexo poliesportivo no espaço em frente ao Ginásio Municipal
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Sérgio Luiz  Guerra,  que,  aliado ao  Parque Leandro  Guerra,  levaria  muitas  pessoas  até  o  local.
Vereador Mateus Chies Guerra:   Acredita que o dia da presente sessão é de grande importância
para Carlos Barbosa. Ressalta que as indicações propostas pelos Vereadores Por Um Dia devem ser
bem estudadas pelo Governo Municipal. Ressalta o fato de que a suplente Bianca Battisti, da escola
Prefeito José Chies,  ganhou uma medalha de ouro a nível nacional em Astronomia.  Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau:  Fala sobre sua felicidade em conhecer sua afiliada, Raíssa Pacheco
Gomes,  e  também sobre  a  honra  em representá-la.  Comenta  a  situação  de  que  a  maioria  dos
participantes do Programa são do sexo feminino, evidenciando o aumento da presença feminina na
política  e  exaltando  as  capacidades  da  mulher.  Ressalta  que  Raíssa,  em  suas  proposições,
preocupou-se não só com a sua escola, onde solicitou a instalação de parada de ônibus para os
alunos e moradores da região, mas com os agricultores da região, além das estradas e iluminação em
Torino e no bairro Planalto onde reside. Uso da tribuna: Não há inscritos. Ordem do dia: Projeto
de Lei  nº  97/2018 –  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  firmar  termo de  Concessão  de  uso  com a
Companhia Riograndense de Saneamento - CORSAN. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
nº  98/2018 –  Cria  no  Município  de  Carlos  Barbosa  a  Gincana  Municipal. Aprovado  por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 99/2018 – Institui no Município de Carlos Barbosa o Programa
Municipal Creche Noturna.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 100/2018 – Altera o
percentual de contribuição complementar de previdência, constante no art. 12 da Lei Municipal nº
2.755, de 29 de março de 2012, Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do
Município de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 106/2018 – Autoriza
o Município de Carlos Barbosa a receber em doação materiais diversos da empresa Tramontina Sul
S/A.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e
Educação e Cultura. Pedido de Informações nº 17/2018 - Vereador Valmor da Rocha – Referente
as nascentes localizadas em Carlos Barbosa.  Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais:
Vereador  Mateus  Chies  Guerra:  Reforça  a  colocação  de  que  é  uma  noite  especial  para  o
Município e que o Programa só tem a acrescentar. Agradece a afiliada Kelly Keller Hernig e sua
escola, Prefeito José Chies. Acredita que o Executivo tem de pensar em todas as indicações, pois
elas  só vão beneficiar  a  comunidade.  Parabeniza a  suplente de  Vereadora  Por  Um Dia,  Bianca
Battisti,  que ganhou medalha de ouro a nível nacional em Astronomia.  Vereador Denir Gedoz:
Parabeniza sua afilhada Danieli Soares Binder e seu suplente Wiliam Ferranti. Afirma esperar que
dos jovens presentes, possam estar na Casa representando a população de Carlos Barbosa no futuro.
Acerca das indicações dos seus afiliados, comenta a requisição de um redutor de velocidade na
estrada que leva à comunidade de Coblens devido ao perigo no local. Também fala do pedido de
construção do Berçário Municipal,  para que as mães possam trabalhar sossegadas e deixar seus
filhos  em local  seguro  e  de  qualidade.  Quanto  ao  sistema  de  telefonia,  relata  que  alguns  dos
vereadores estão trabalhando muito nisso e afirma ser importante que continuem. Fala da criação de
um programa de conscientização para a separação do lixo, pois é muito importante que se faça a
separação correta.  Afirma ser  importante  também a implantação de  atendimento  psicológico  na
unidade  de  saúde  de  Arcoverde.  Vereador Luciano  Baroni:  Descreve  a  surpresa  de  ouvir  os
Vereadores  Por  Um  Dia e  perceber  a  sua  compreensão  dos  problemas  da  comunidade  e  o
envolvimento com a política. Descreve seu contentamento por conviver e ser padrinho da Isadora
Morelatto. Argumenta que todas as indicações feitas são pertinentes, viáveis e necessárias. Cita as
demandas da Guarda Municipal, parquinhos, além de outras indicações, que são necessidades da
comunidade. Ressalta, que, para a realização de tais demandas, são necessários recursos. Embora o
Poder Público arrecade muito, boa parte do orçamento já está predestinado para gastos anuais, dessa
forma, não restando muitos recursos para realizar outras obras e serviços. Com isso, afirma que,
provavelmente, muitas das indicações talvez não sejam atendidas.  Vereador Enio Grolli:  Afirma
que essa noite é importante para a Casa. Fala da situação do esgoto que escoa no terreno da escola
São Roque,  muito  próximo à quadra de esportes,  o  qual  foi  alvo de pedido de providência  da
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Vereadora Por Um Dia Eduarda Cislaghi e sua suplente Tainá Pinheiro.  Elas também fizeram a
indicação que  pede  a  instalação de fraldários  nos  banheiros  públicos  masculinos.  Acerca  disso,
afirma que há o projeto para a construção dos novos banheiros públicos. Cita a indicação que pede a
pavimentação da rua Fioravante Baldasso, do  Vereador Por Um Dia Tobias Supptitz, reiterando a
importância da indicação pelo fato de todos os caminhões da Santa Clara transitam pelo local para
acessar a BR-470. Também fala sobre a implantação de um Centro de Informações Turísticas, pois,
atualmente, quem está dando as informações aos turistas é a Secretaria do Turismo, porém, esta não
trabalha aos fins de semana. Vereador Valmor da Rocha: Afirma que o contato com a sua  afilhada
e suplente deve continuar. Ressalta ser positivo a existência de jovens com capacidade para exercer
bem a política no futuro, como os participantes do Programa. Fala sobre a indicação que solicita
instalação de câmeras de videomonitoramento na Ciclovia, argumentando que tal ação resultaria em
mais  segurança  para  as  pessoas  que  fazem transitam no local.  Sobre  a  indicação de  melhorias
diversas no entorno da escola Carlos Barbosa, afirma que esteve observando a parada de ônibus
próxima  à escola  e  que  se  encontra  em más  condições.  Também cita  o  pedido de  sua  afiliada
Kimberlim Neckel e sua suplente Maria Carolina Cislaghi, de outra parada de ônibus na rua Borges
de Medeiros, pois são muitos alunos e a atual acaba por não dar conta.  Vereador Fabio Dolzan:
Fala sobre as indicações da sua afilhada Laura Zanúz Facchini, falando que muito é debatida na
Casa a questão educativa de se recolher os dejetos de animais, o que muita gente não faz devido a
falta de educação. Argumenta que, talvez com o aumento de coletores, as pessoas se conscientizem.
Também fala de outra demanda da Vereadora acerca de melhorias na escadaria entre as ruas Dr.
Carlos Barbosa e Av. Presidente Kennedy, dizendo que a mesma tem problemas que precisam ser
sanados. Sobre a indicação que trata da Guarda Municipal. Ressalta que o projeto não é “apenas por
um dia”  e  se  coloca  a  disposição dos  participantes.  Vereador Everson Kirch:  Espera que sua
afilhada Aline dos Passos, possa, no futuro, ocupar uma cadeira na Casa como vereadora, pois é uma
pessoa íntegra, correta, dedicada e de bom coração. Relata que sua afilhada não buscou melhorias
para  si  mesma,  mas  sim melhorias  para  seu  âmbito  escolar  e  comunidade.  Cita  a  demanda  de
concerto das  goteiras  do Ginásio da escola Santa Luzia,  ampliação das  salas  da mesma escola,
concerto da grade metálica da escola, troca da rede de proteção do ginásio, ampliar a velocidade de
internet da escola, melhora na iluminação do pátio e criação de um espaço de convivência externa e
construção de um abrigo de ônibus. Fala também sobre a indicação de recuperação de estrada de
chão em Desvio Machado, com o concerto de bueiros e buracos,  além de iluminação pública e
parada de ônibus.  Vereadora Lucilene Marchi:  Cumprimenta sua afiliada Ellen Neukamp e sua
suplente Emily Guerra. Relata o trágico fato ocorrido com um jovem de 18 anos morador de Novo
Hamburgo, promessa do esporte, que faleceu no domingo, 11, no Campeonato Mundial de skate
Downhill no Rio de Janeiro, ao colidir com uma motocicleta. Agradece ao Executivo pelas boas
condições de segurança proporcionadas no evento dos dias 3 e 4 de novembro na comunidade do
Cinco da Boa Vista. Vereador Miguel A. Stanislososki: Reforça a indicação da sua afiliada Andréia
Frozza,  de melhorias  na escola Recanto do Amor,  além de construção de abrigo  de ônibus  em
Arcoverde. Relata que, no dia 8 de novembro, esteve em Bento Gonçalves. Em conversa com o
engenheiro  responsável  pela  estação  de  tratamento  de  esgoto,  soube  que  será  feita  estação  de
tratamento em Carlos Barbosa também. Fala  que será preciso adaptações na cidade,  mas que a
estação será construída.  Vereador Alef Assolini: Agradece a melhoria feita pelo Executivo na rua
Nova Prata. A respeito da estação de tratamento, também conversou com o engenheiro e obteve
uma resposta positiva. Acerca da Feira do Livro, comenta que ela fechou com um público de mais
de 7 mil pessoas. Ressalta o contraste da cultura na Feira do Livro, com a “incultura” dos vândalos
que  danificara  os  bebedouros  da  Ciclovia.  Argumenta  ser  questionado  quando  faz  indicações
relacionadas à Ciclovia, pelo fato de que as melhorias são instituídas e já são depredadas. Quanto a
isso, argumenta que não se pode fazer as coisas pensando na parte mal-intencionada da sociedade,
mas sim pensando na maior parte boa das pessoas. Parabeniza todos os Vereadores Por Um Dia,
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principalmente seu afiliado Henrique Flores Welsbacher e seu suplente Wallace Henrique Oliveira
Andrade, por encontrar problemas que atingem grande parte da população. Argumenta que existe
uma real necessidade de se instituir uma tolerância na Zona Azul, porque em casos de necessidade
de 10 ou 15 minutos, o uso não é viável. Também fala da reforma do Parque Leandro Guerra, que
vem a calhar com a reforma no entorno do Ginásio Municipal Sérgio Luiz Guerra, trazendo pessoas
para  o  bairro  Ponte  Seca  e  incentivando  o  turismo.  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau:
Cumprimenta  sua  afiliada,  Raissa  Pacheco  Gomes  e  sua  suplente  Alice  Vidal.  Conta  que  foi
surpreendida pela afiliada com seus pedidos. Relata que a escola Dom Vital tem 140 alunos e não
possui quadra coberta. Quando a escola completou 50 anos, a homenagem teve de ser feita no salão
da  comunidade  de  Torino,  que  fica  um  tanto  distante  da  escola.  Descreve  que  foi  feito  um
requerimento em nome da Mesa Diretora para a Secretaria da Educação do Estado ao Sr. Ronald
Krummenauer,  assinado  por  todos  os  alunos  e  todos  os  professores,  solicitando  a  cobertura  da
quadra. Ressalta o quão gratificante foi realizar a presente sessão e toda a realização do Programa e
dos benefícios que este trará, com assuntos já comentados na Casa e aqueles completamente novos.
Agradece a todos os vereadores. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau agradece a presença
de todos e convida para a próxima Sessão Ordinária do dia 19 de novembro de 2018, segunda-feira,
às 18h30min no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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